

– Я прошу твой народ в просьбе нашей не отказать. Мне нужна краткая Космическая энциклопедия на языке землян. Могли бы вы её написать? – принеси-подай откинул мантию, и Хариз увидел огромную книгу, высотой с самого гара-гума. – Я сделал вам эту книгу с чистыми страницами и привёз чернила и перья.

– Ясно, – кивнул Хариз. – Сколько у нас времени на эту работу?

– Время для меня ничего не значит, – ответил прибор принеси-подая. – Время бесценно для вас. Другими словами, я готов ждать хоть сто лет.

Хариз поднял голову, посылая сообщение Старейшему Гравы. Четыре руки Хариза бессильно повисли вдоль туловища, выпуклые круглые глаза с сеточками затуманились. Хмарки умели посылать мысли друг другу на большие расстояния.

В это время Старейший Гравы хмарк Хафара собирал сладкую ягоду далеко от реки. Он бросил это занятие и позвал своего гу:

– Летим, есть важное дело для Гравы! Хариз говорит, что нам предстоит написать Космическую энциклопедию на земном языке.

Птица никогда не улетает далеко от хозяина, поэтому Арафах появился тут же. Старейший дождался, когда гу сядет на траву рядом с ним. Хафара был уже не молод, чтобы совершать головокружительные прыжки, как когда-то. Теперь не спеша, степенно он забрался на спину птице:

– Ох, старость – не радость. Арафах, летим!



Задолго до этих событий планета Грава стояла на грани большой трагедии. Этот цветущий уголок Вселенной приглянулся эосам – народу погибшей планеты Колг. И эосы задумали захватить Граву.

В стародавние времена эосы разглядели в бесконечных пространствах космоса зелёную планету Грава. Предводитель эосов – воин Эрго стал продумывать план войны с хмарками. Эта задача казалась лёгкой, потому что хмарки не знали оружия. Грава была настолько мирной, что в её лесах не водилось даже хищных животных. Всё, что проживало на Граве, питалось травами, ягодами и плодами огромного леса.

И вот Эрго собрал на одной из планет военный совет своего народа:

– Эосы, – сказал он, – пора забрать у космоса то, чего он нас лишил. Грава должна стать нашей!

– Да! – дружно закричал его народ. – Эрго, веди нас!

И Эрго стал готовить всё необходимое для войны. В подземных секретных цехах планеты Кью эосы делали новые пистолеты и пушки, стрелявшие смертоносными лучами и электрическим током. На планете Каза был организован центр обучения военному ремеслу. Там маршировали войска, и сам Эрго принимал новобранцев, которые тайно прибывали с других планет.

